

快乐向左烦恼向右

在操场上，小米的同学高兴地跑过来说：“小米，我们家有别墅了。”小米淡定地说：“有什么了不起的，我的老家有桃树，石榴树。”

胆小的孩子

巧克力姐姐：

我的胆子比较小，不敢去人多的地方，同学们说我不合群。唉！我也不想这样啊。怎么办呢？

烦恼投递人 球 球

球 球：

你好！

巧克力姐姐想问问你，你是不是个性格比较悲观的小朋友呢。性格和行为有很大的关联哦。巧克力姐姐总结了几点建议给你：首先，你应该培养积极乐观的态度。充满克服困难的信心，恒心和决心，从多方面看待问题，看到自己的成绩，多鼓励自己；其次，从小事做起。没有毅力是胆小怕事的一个根源，毅力不强的人，当他觉得困难难以克服时就会有退缩心理。但积累克服小困难的胜利就能逐步培养起克服大困难的毅力；最后，多和同学们交往。主动和同学们打招呼，邀请大家来你家玩等等。

巧克力姐姐

那年12岁

暑假里的感悟

□铜陵市人民小学四（4）班学生家长 韦 云

那年暑假我小学毕业了，那时农村老家没有兴趣班，也不用补课，整天就是跟小伙伴们玩乐，一起去树林子里抓知了，去村外池塘里捕鱼虾，去杂草丛里逮蚱蜢。有时也会帮着父母干点农活，比如去菜园里浇水，去田地里拔草。我喜欢浇水，菜园子里可丰富了，黄瓜、辣椒、西红柿，茄子、豆角、马铃薯，还有很多别的菜呢，吃菜都不用买的，浇水用的是老式的压水井，常常累得汗流浹背，顺手摘个黄瓜，撸掉上面的刺，井水一冲，啊呜一口咬下去，又脆又甜，心里别提有多美了！

整天就这么玩着，也没觉得有什么不好，但去了一个地方后，我的生活彻底改变了。那时大舅和小舅都在合肥上班，小舅回来了，笑着对我说：“去收拾一下，明天我带你去合肥，你这么大，该出去见识一下了。”我很激动，从小到大还没离开过家呢，更别说是去城里，我兴奋得夜里没有睡着。记得第二天去了县城，住了一晚旅馆，大清早天蒙蒙亮就坐上大巴车出发了，对于我来说一切都是那么新鲜，第一次住旅馆，第一次坐大巴车，第一次看到大山，那些场景至今都历历在目。小舅是我的偶像，他哼着当时最流行的曲子，悠闲地靠着椅背，闭目养神。我眼睛看着窗外，一刻也不愿停下来，想要把这美丽的世界用双眼记录下来。我一路晕车，吐得天昏地暗，终于到达了合肥，大舅派了一辆小车来接我们，又是一路晕，七拐八拐总算是到家了。

那时候大舅家住一楼，院子里有一个葡萄架，上面挂满了一串串绿色的葡萄，房子不大，两室一厅，家里很精致干净，表妹把小房间让给了我，小房间里有一个书柜，上面摆满了书，我对书的热爱也就是从那时候开始的。在这里我体会到了和家里完全不同的生活，我大舅博学多才，常常读书给我们听，和我们一起对唐诗，玩成语接龙，我很羡慕大舅的书法，也默默地开始练字，这里的一切都潜移默化地影响着我，我慢慢发现自己想要的生活并非是无厘头的疯玩，而是这种安静地读书写字。我和表妹每天会到大院里玩，她教我溜冰，我教她抓知了，我们都很快乐。日子过得超快，转眼一个多月过去了，我恋恋不舍地和他们分别了。第一次离开家，居然没有太多的想念，更多的是对大舅的思念，他教会我一个深刻的道理，知识可以改变命运，从那以后，我发誓要好好学习：长大后能改变现在的生活，过自己想要的人生。

如今回忆起来真是感谢那时能得到大舅的教导，后来他常常写信鼓励我，并非因我是个孩子而敷衍我，我也因自己的努力考上了满意的学校。